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EXAMEN DE FISICA
CURSO 2013/2014

Realizar una de las dos opciones propuestas (A o B)

OPCION A

1.

Una onda transversal se propaga de izquierda a derecha, segiin el eje OX, a lo largo
de una cuerda horizontal tensa e indefinida. La onda estd generada por un oscilador
que vibra en la direccién del eje OY con un movimiento armonico simple de
frecuencia f = 20 Hz y amplitud A = 4cm. La distancia minima entre dos puntos que
oscilan en fase es 30 cm y en el instante inicial, el punto x = 0, tiene elongacion nula
y velocidad de vibracion positiva.

a  Escribir la expresion matematica de la onda indicando el valor del periodo,

la longitud de onda y la velocidad de propagacion. (1,25 punto)
b. Determinar, en el instante t = 2 s cual es la velocidad y aceleracion de
vibracién del punto x =12 cm. (1,25 puntos)

En la superficie de un planeta de 3000 km de radio la aceleracion de la gravedad es
de 6 m/s”. A una altura h sobre la superficic del planeta, un satélite de masa 200 kg
describe una orbita circular con una aceleracién de 5,92 m/s?.

a. Calcular la masa y la densidad del planeta (0,75 puntos)
b. Calcular la altura h del satélite en su Orbita (0,75 puntos)
c. Calcular la energia total del satélite. (1 punto)

Constante de Gravitacién Universal, G = 6,67-10! Nom*/kg?

a) Enunciar la Ley de Coulomb explicando cada uno de los términos que aparecen.
(1,25 puntos)

b) Entre dos puntos A y B se establece una diferencia de potencial V,—Vg =-200 V.
Colocamos una particula de masam =1 gy carga q = -2 pC en reposo en uno de
los puntos v llega al otro punto. ;En qué punto lo colocamos? ;Con que velocidad
llega al otro punto? (1,25 punios)

a) Enunciar las leyes de la reflexién y de la refraccion de la luz. (1,25 puntos)

b) Un haz luminoso estd constituido por dos rayos de luz superpuestos: uno azul de fongitud
de onda 450nm y otro rojo de longitud de onda 650nm. Este haz incide desde el aire sobre la
superficie plana de un vidrio con un dngunlo de incidencia de 30°. Calcular

- El 4ngulo que forman entre si los rayos azules y rojo reflejados

- El angulo que forman entre si los rayos azules y rojo refractados.

- Decir que rayo se propaga con mayor velocidad en el vidrio
Datos: indice de refraccion del vidrio ngy = 1,55, njo = 1,40 (1,25 pimtos)
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Realizar una de las dos opciones propuestas (A o B)
OPCION B

1. Un electron se dirige con velocidad v = 610° m/s hacia un ,
conductor rectilineo por el que circula una corriente hacia
arriba I = 2 A. En un instante dado el electron se encuentra en < ,/‘ 'y
el punto P situado a 2m del conductor. Calcular:

a) El campo magnético en el punto P (0,75 puntos) I Y e
b) La fuerza magnética que el conductor ejerce sobre el 4 —*
electrén en esa posicion. (0,75 puntos) » >
¢) Hacer un dibujo representando ¢l campo y la fuerza. 2m
(1 punto)

Ho = 4107 TmrA™, carga del electrén ¢ =-1,61 10 ¢

2. Una particula de masa 200 g realiza un movimiento arménico simple de amplitud
2 m. El tiempo empieza a contar cuando la aceleracion adquiere su valor absoluto
maximo en elongaciones positivas. El valor de la aceleracién es a = 167’k en
unidades del Sistema Internacional.

a. Calcular el periodo y la constante recuperadora del sistema (0,75 puntos)

b.  Escribir fa ecuacion del movimiento (0.5 puntos)
c. Obtener los valores absolutos de la velocidad y aceleracion cuando la
elongacion es un cuarto de la maxima (0,75 puntos)
d. Calcular la energia cinética y potencial cuando la velocidad es méxima
(0,5 puntos)
3. a) Enunciar las leyes de Faraday y Lenz (1,25 puntos)

b) Sobre el conductor metalico en forma de C se puede
desplazar la barra metilica M. Todo el conjunto se
encuentra en un plano en presencia de un campo K oX X X
magnético uniforme de mddulo By direccion
perpendicular al plano y entrante como se observa en la
figura. La barra se desliza con velocidad constante v por X X X X
lo que se induce una corriente en ¢l circuito.
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Decir, razonando la respuesta, en qué sentido circula la
coritente en el conductor. (1,25 punios)

4, Ley de Gravitaciéon Universal. Consecuencias. Enunciar la ley de Gravitacion
indicando su expresién matemdtica y explicando cada uno de sus términos.
Demostrar la tercera de Kepler (2,5 puntos)
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MATERIA: FISICA

CRITERIOS DE CORRECCION, EVALUACION Y CALIFICACION.

En todas las preguntas se valoraran los siguientes aspectos:

a)

b)

d)

Razonamiento riguroso,
El no indicar el proceso seguido en un ¢jercicio supondra un 10% de reduceién en la
calificacion del mismo

Orden y claridad en la respuesta.

Siempre que en un apartado sean necesarios los célculos de otro anterior y estos
ltimos no sean correctos la resofucién del apartado no se verd penalizada siempre y
cuando el proceso sea correcto.

Expresion correcta de las unidades.
El no ponerlas o indicarlas mal supondra una reduccion de un 10% de la calificacion
del apartado

Expresion correcta de resultados,
- Un error simple de célculo supondra descontar un 5% la calificacién del
apartado,
- Un error grave de célculo (resultado imposible, mala interpretacion del
mismo,..) descontard un 15% la calificacién.

Presentacion de graficas y dibujos explicativos claros.









